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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL
CURSO DE NIVELACIÓN
TEORÍA ECONÓMICA
SEGUNDO EXAMEN

Nombre:……………………………………………………………..                                       
Para cada uno de los siguientes enunciados, encierre la alternativa correcta.
1. Suponga que el PIB de un país es de  16 millones de dólares, los impuestos 4.5 millones, el ahorro público es de 0.8 millones, el ahorro privado es de 1.5 millones. Suponiendo que es una economía cerrada, se cumple que:
a) I = S = 2.3 
b) I = 9.9 y S = 2.3
c) I = 22.1 y S = 2.3
d) I = S = -2.3

2. ¿Qué factor provocaría un desplazamiento de la curva de la demanda de fondos prestables?
a) Déficit Público
b) Superávit Público
c) Los Incentivos al Ahorro
d) Los incentivos a la Inversión

3. Seleccione la alternativa correcta:
a) En comparación con los bonos, las acciones ofrecen un mayor riesgo y retornos potencialmente más bajos.
b) A la acumulación de déficits presupuestarios se le llama deuda privada .
c) En el mercado de fondos prestables, hay un único tipo de interés que es tanto el rendimiento del ahorro como el coste de los préstamos.
d) Si G es menor a T, el Estado tiene un déficit presupuestario porque recibe más dinero del que gasta.

4. Si el banco Guayaquil pagó 6% de interés por sus ahorros el último año y la tasa de inflación fue del  13% durante el mismo periodo. Si se tenían 100 dólares ahorrados. ¿Cuál es la tasa de interés real?
a) 7
b) 19
c) -0.07
d) -7



5. La indiciación es:
a) La corrección de los salarios tomando en cuenta el deflactor del PIB.
b) La corrección de los salarios cuando no está estipulado en alguna ley o en algún contrato.
c) La corrección automática de los salarios tomando en cuenta los efectos de la inflación.
d) La corrección automática de los salarios sin tomar en cuenta la inflación.

6. Cuál de las siguientes declaraciones sobre el desempleo es FALSA:
a) La Tasa Natural de Desempleo de la economía: Se refiere a la cantidad de desempleo que experimenta normalmente la economía.
b) Cuando un país mantiene a sus trabajadores lo más ocupados posible, consigue un nivel de PIB más alto que si dejara que muchos permanecieran ociosos.
c) Las personas a las que les gustaría trabajar, pero no encuentran trabajo SI contribuyen  a la producción de bienes y servicios de la economía.
d) Aunque en una economía compleja formada por miles de empresas y millones de trabajadores es inevitable que haya cierto grado de desempleo, la cantidad de desempleo varía significativamente a lo largo del tiempo y de unos países a otros.

7. Cuál de las siguientes opciones no es parte de  las tres categorías en las que dividen las estadísticas laborales a todas las personas:
a) Ocupados
b) Empleados
c) Desempleados
d) Inactivos

8. Según la Oficina Estadística de las Comunidades Europeas (EUROSTAT), en 1999 había 154.518 millones de europeos en edad de trabajar (15-64 años) ocupados, 15.725 millones de desempleados y 77.814 millones inactivos. La población activa y la tasa de desempleo son:
a) 170243 y 0,09%
b) 138793 y 11.32%
c) 138793 y 0,11%
d) 170243 y 9.24%

9. El alcalde adquiere una vivienda nueva:
a) No afecta al PIB.
b) Afecta al Consumo del PIB.
c) Afecta a las Compras del Estado del PIB.
d) Afecta a la Inversión del PIB.




10. Las Exportaciones Netas son:
a) Gasto de Exportaciones del país menos Gasto de Importaciones al País.
b) Compras de Estado menos Consumo.
c) Transferencias menos Impuestos.
d) Exportaciones del País menos Aranceles.

11. Para comprender las grandes diferencias que observamos entre los niveles de vida de los distintos países, debemos centrar la atención en:
a) El IPC
b) El PIB Nominal
c) La Renta Nacional
d) El PIB Real

12. Un aumento en los impuestos sobre las familias provoca:
a) Un aumento en el ingreso disponible y una disminución en el consumo.
b) Un aumento en el ingreso disponible y un aumento en el consumo.
c) Una disminución en el ingreso disponible y una disminución en el consumo.
d) Una disminución en el ingreso disponible y un aumento en el consumo.

13. Marque el enunciado correcto:
a) El Ahorro Público son los ingresos fiscales que le quedan al Estado una vez pagados los intereses
b) El Ahorro Privado es la renta que les queda a los hogares una vez pagados sus impuestos y su consumo
c) El Ahorro Público es “T-C”
d) El Ahorro Privado es “Y-T-G”

14. Hay un Superávit Presupuestario cuando:
a) Los Impuestos son mayores a los Gastos.
b) Los Impuestos son menores a los Gastos.
c) El PIB es mayor a los Impuestos y el Consumo.
d) El PIB es menor a los Impuestos y el Consumo.

15. Si el gasto del Estado en bienes y servicios es de 900, el consumo es de 800, la renta 1000 y los impuestos 1300, entonces es verdad que:
a) Hay un Déficit Presupuestario de 200.
b) Hay un Superávit Presupuestario de 400.
c) Hay un Déficit Presupuestario de 400.
d) Hay un Superávit Presupuestario de 200.




16. Un  aumento en las compras del Estado, provoca:
a) Una disminución  en el ahorro privado, una disminución en el ahorro público y un aumento en el tipo de interés.
b) Un aumento en el ahorro público, un aumento en el ahorro nacional y una disminución en el tipo de interés.
c) Una disminución en el ahorro público, una disminución en el ahorro nacional y un aumento en el tipo de interés.
d) Una disminución en el ahorro privado, una disminución en el ahorro nacional y una disminución en el tipo de interés.

17. Con respecto al PIB Nominal es verdad que:
a. Sólo puede aumentar debido a incrementos en la producción.
b. Sólo puede aumentar debido a incrementos  en los precios.
c. Sólo puede aumentar debido a un incremento en los precios y en la producción.
d. Puede aumentar debido a un aumento en la producción o en los precios.

18. Del Deflactor del PIB se puede decir que:
a) Indica la evolución de los precios de los bienes y servicios consumidos en una economía.
b) Indica la evolución de los precios de los bienes y servicios producidos en una economía.
c) Siempre es igual a la unidad.
d) Es igual al PIB real de un  período “t” dividido para el PIB Nominal de un período “t”.

19. La compra de un vehículo por parte de una empresa, es considerada como:
a) Consumo.
b) Inversión.
c) Compras del Estado.
d) Exportaciones.

20. ¿Cuál de los siguientes, NO es un método para el cálculo del PIB:
a) Gasto Agregado.
b) Precios de Mercado.
c) Deflactor del PIB.
d) Valor Añadido

21. ¿Cuál sería el deflactor del PIB del año 2010, si el deflactor del PIB del año 2009 es 160 y la variación porcentual del año 2010 en relación al 2009 es del 20%?   
a) 171
b) 181
c) 192
d) 202


22. ¿Cuál de las siguientes opciones no forma parte de los tres problemas de la medición del coste de vida que son difíciles de resolver?
a) Introducción de nuevos bienes.
b) Cambio no medido de la calidad. 
c) Sesgo de sustitución.
d) Preferencia.  

23. Considere que el IPC del 2014 es de 200 y el IPC del 2012 fue de 160. Si un gerente ganaba  $5000 en el año 2012 y no ha gozado de un aumento en su sueldo desde ese año. ¿Cuál debería ser su sueldo en el año 2014 valorado en dinero del año 2012?
a) 5750
b) 6250
c) 6750
d) 7250

24. Si se deposita $5000 en una cuenta bancaria que paga 9% de interés al año y la inflación anual es del 6%. ¿Cuánto realmente se ha ganado?
a) 100
b) 150
c) 300
d) 450

25. Los rendimientos decrecientes se definen como la:
a) Propiedad por la cual que se reduce la productividad por factores externos.
b) Propiedad por la cual  el beneficio derivado de una unidad más de un factor disminuye a medida que aumenta la cantidad de dicho factor.
c) Propiedad por la cual decrece la tasa de productividad dada la falta inversión. 
d) Propiedad por la cual se reduce el rendimiento dada la falta de ahorro   

26. Los incentivos al ahorro:
a) Disminuye la oferta de fondos prestables y el tipo de interés de equilibrio sube.
b) Disminuye la oferta de fondos prestables y el tipo de interés de equilibrio baja.
c) Aumenta la oferta de fondos prestables y el tipo de interés de equilibrio sube.
d) Aumenta la oferta de fondos prestables y el tipo de interés de equilibrio baja.  








27. Los superávits presupuestarios:
a) Disminuyen la oferta de fondos prestables, el tipo de interés de equilibrio sube, estimulando la inversión.
b) Aumentan la oferta de fondos prestables, el tipo de interés de equilibrio baja, estimulando la inversión.  
c) Disminuyen la oferta de fondos prestables, el tipo de interés de equilibrio baja y la cantidad de fondos prestables ahorrada e invertida disminuye. 
d) Aumentan la oferta de fondos prestables, el tipo de interés de equilibrio sube, y la cantidad de fondos prestables ahorrada e invertida aumenta.  
La resolución del siguiente ejercicio corresponde a las preguntas de la 28 a la 30
La siguiente economía presenta los bienes y servicios que se han producido durante los últimos 4 años.  Siendo el año 2010 el año base.
	Bienes 
	2010
	2011
	2012
	2013

	
	Precio
	Cantidad
	Precio
	Cantidad
	Precio
	Cantidad
	Precio
	Cantidad

	Café
	2
	3
	3
	4
	4
	5
	4
	6

	Carne 
	4
	4
	5
	5
	6
	6
	7
	7

	Cuadernos
	3
	2
	4
	3
	5
	3
	6
	4

	Arroz
	2
	3
	3
	4
	4
	5
	5
	5



28. El PIB nominal de los años 2011, 2012 y 2013  respectivamente es:
a) 61; 91; 122
b) 63,95, 130
c) 67, 98, 134
d) 69, 102,136

29. El deflactor del PIB  para el año 2012 es: 
a) 170,6
b) 171, 7
c) 172,8
d) 173, 5

30. La variación porcentual del deflactor del PIB en el año 2013 en relación al año anterior es:
a) 11,60%
b) 12,60%
c) 13,60%
d) 14,60%

La resolución del siguiente ejercicio corresponde a las preguntas 31 y 32
Suponga que los bienes y servicios comprados por una familia representativa en el país durante un año, son los que se indican en el siguiente cuadro. Considere como año base el año 2009:
	 
	2009
	2009
	2010
	2011
	2012

	 
	CANTIDAD
	PRECIO
	PRECIO
	PRECIO
	PRECIO

	Educación 
	11
	15
	16
	17
	18

	Vivienda
	14
	30
	32
	34
	36

	Transporte
	6
	8
	9
	10
	11

	Alimentación 
	12
	18
	20
	21
	22



31. El IPC del año 2011 y 2012 respectivamente es:
a) 106,4; 112,6
b) 110,2; 114,2
c) 114,8;  121,5 
d) 116,7; 123.4

32. La tasa de inflación del año 2011 es:
a) 5,6%
b) 6,2%
c) 7,4%
d) 8,6%
La resolución del siguiente ejercicio corresponde a las preguntas 33 y 34.
La economía en un año determinado es la siguiente: 
Y= 3.000
C=450+0,4(Y-T)
T=120
Ahorro público=240
I= 1.700-26r

33. El consumo, el ahorro privado y el ahorro nacional ascienden a:
a) 1595,2; 1134; 1456
b) 1602; 1278; 1518
c) 1654; 1297: 1543
d) 1764; 1323; 1564




34. El tipo de interés que equilibra el mercado de fondos prestables asciende a: 
a) A)7
b) B)8
c) C)9
d) D) 10
La resolución del siguiente ejercicio corresponde a las preguntas desde la 35 a la 41
¿Qué componentes del PIB (si los hay) afectarían a cada una de las siguientes transacciones? 

35. Una familia compra un nuevo refrigerador.
a) Inversión
b) Gastos del estado
c) Exportaciones netas
d) Consumo


36. La tía Jane compra una casa nueva.
a) Inversión
b) Consumo
c) Exportaciones netas
d) Gastos del estado

37. Automotores Continental vende un Aveo family de su inventario a la familia Flores.
a) Inversión
b) Gastos del estado
c) No existe un componente aplicable
d) Consumo

38. Usted compra una pizza y se la come.
a) Inversión
b) Consumo
c) Exportaciones netas
d) Gastos del estado

39. La Municipalidad repavimenta la calle Víctor Manuel Rendón.
a) Exportaciones netas
b) Gastos del estado
c) Inversión
d) Consumo

40. Sus padres compran una botella de vino francés.
a) Consumo
b) Gastos del estado
c) Inversión
d) Exportaciones netas
 
  
41. Cervecería Nacional expande su fábrica en Esmeraldas.
a) Gastos del estado
b) Consumo
c) Inversión
d) Exportaciones netas

42. El componente del PIB de las compras de gobierno no incluye el gasto en transferencias como el Seguro Social. Pensando en la definición del PIB, explique por qué se excluyen los pagos de transferencias.

a) [bookmark: _GoBack]Se excluyen los pagos de transferencias porque estos se hacen a cambio de un bien o servicio producidos a largo plazo. 
b) Se excluyen los pagos de transferencias porque estos se hacen a cambio de un producto adquirido recientemente. Dado que no reflejan la producción de la economía, se podrían considerar como “impuestos negativos”.
c) Se excluyen los pagos de transferencias porque estos no se hacen a cambio de un bien o servicio producidos recientemente. Dado que no reflejan la producción de la economía, se podrían considerar como “impuestos negativos”.
d) Se excluyen los pagos de transferencias porque estos no se hacen a cambio de un bien o servicio producidos recientemente. Dado que si reflejan la producción de la economía, se podrían considerar como “impuestos positivos”.

43. Como se conoce, el PIB no incluye el valor de los bienes usados que se revenden. ¿Por qué el hecho de incluir esas transacciones haría del PIB una medida menos informativa del bienestar económico?

a) Porque estas transferencias no alteran el ingreso de los hogares.
b) Porque estas transferencias alteran el ingreso de los hogares y a su vez reflejan la producción.
c) Porque estas transferencias alteran el ingreso de los hogares, pero no reflejan la producción y pues se supone que el PIB no mide el ingreso de algún bien o servicio y tampoco el gasto sobre el mismo.
d) Porque estas transferencias alteran el ingreso de los hogares, pero no reflejan la producción y pues se supone que el PIB mide el ingreso de algún bien o servicio y también el gasto sobre el mismo.

La resolución del siguiente ejercicio corresponde a las preguntas 44 y 45
Suponga que la empresa AYMESA  es por completo propiedad de ciudadanos colombianos  y que construye una nueva fábrica en Guayaquil

44. ¿Qué tipo de inversión extranjera representaría esto?
a) Inversión Extranjera Directa
b) Inversión local
c) Inversión Nacional Neta
d) Inversión Extranjera Indirecta


45. ¿Cuál sería el efecto de esta inversión sobre el PIB de Ecuador? ¿El efecto sobre el PNB de Ecuador sería mayor o menor?
a) Aumentaría el PIB del  Ecuador; y el PNB no cambia en absoluto.
b) Disminuye el PIB del  Ecuador; y el PNB sí cambia. 
c) No varía el PIB del  Ecuador; y el PNB no cambia en absoluto.
d) No varía el PIB del  Ecuador; y el PNB sí cambia. 
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